

Khuthba Khulasa 26.10.18 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദിത് അമീനൂൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

26-10-2018 ന് അമേരിക്കയിലെ(ടെക്സസ്) ഹോസ്റ്റണിൽ,

മസ്ജിദ് ബൈത്തുസ്സമീഇൽ നിർവ്വഹിച്ച ജുമാആ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം.

ഒരിക്കലും ആരുടെയും രക്തം ചിന്താത്തതും ആരെയെങ്കിലും വധിക്കുകയോ കവർച്ച നടത്തുകയോ മോഷ്ടിക്കുകയോ കൊള്ള നടത്തുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ഇവ്വിധത്തിലുള്ള തെറ്റുകൾ ചെയ്യാത്തവരോ ആയ നിരവധി ആളുകളുണ്ടാകും. എന്നാൽ ചോദ്യമിതാണ്, ആരെയെങ്കിലും പറ്റിപരാതി പറയാത്തതോ ദുർധാരണ വച്ചുപുലർത്താത്തതോ അല്ലെങ്കിൽ തന്റെ സഹോദരനെ അപമാനിച്ച് അയാൾക്ക് വിഷമമുണ്ടാക്കുകയോ, അല്ലെങ്കിൽ കളവുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് തെറ്റു ചെയ്യാത്തവരായിട്ടുള്ളതോ ആയ എത്രപേർ ഉണ്ടാകും. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കു പരിഗണന നൽകുന്നവർ വളരെ കുറച്ചേ ഉണ്ടാകൂ എന്നെനിക്ക് നിശ്ചയമായും പറയാൻ സാധിക്കും.

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ. أَمَّا بَعْدُ

فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -

أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ﴿١﴾ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ﴿٢﴾ مَلِكٍ يَوْمَ الدِّينِ ﴿٣﴾ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ ﴿٤﴾
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ﴿٥﴾ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ ﴿٦﴾ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ ﴿٧﴾

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറഃഫാത്തിഹായും ഓതിയതിനു ശേഷം ഹുസൂർ അയ്യൂബുല്ലാഹു.. പറഞ്ഞു; അല്ലാഹുവിന്റെ വലിയ ഔദാര്യമാണ്, അവന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ നമുക്ക് നബി(സ)തിരുമേനി 'നമ്മുടെ മഹ്ദി' എന്ന വാക്കുകളിൽ സ്മരിച്ച ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുവാനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകി. സ്നേഹത്തിന്റെയും സാമിപ്യത്തിന്റെയും പ്രകടനത്തിന്റെ ഉന്നതമായ സ്ഥാനമാണ് നബി(സ)തിരുമേനി 'നമ്മുടെ മഹ്ദി' എന്നു വിളിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്ദിനും, വാഗ്ദത്ത മഹ്ദിക്കും നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ), തങ്ങളെ വിശ്വസിക്കുന്നവരോട് വളരെ വേദനയോടെ ബൈഅത്തിന്റെ കടമ നിറവേറ്റേണ്ടതിലേക്കും ഒരു യഥാർത്ഥ വിശ്വാസിയാവേണ്ടതിലേക്കുമായി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയുണ്ടായി. അവ സ്ഥിരമായി നാം നമ്മുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ ആത്മീയ ശിക്ഷണത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗം ഇതുതന്നെയാണ്. നമുക്ക് ദീനിന്റെ ഉള്ളറിവ് കരസ്ഥമാക്കുവാനുള്ള മാർഗ്ഗം ഇതുതന്നെയാണ്. ദൈവസാമിപ്യം പ്രാപിക്കുവാൻ വേണ്ട വഴി അന്വേഷിക്കുവാനുള്ള മാർഗ്ഗവും ഇതുതന്നെയാണ്. വിശുദ്ധഖുർആനിലെ രഹസ്യങ്ങളിലേക്കും അഭൗമികജ്ഞാനങ്ങളിലേക്കും എത്തിപ്പെടാനുള്ള മാർഗ്ഗവും ഇതുതന്നെയാണ്. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സ്ഥാനത്തെയും പദവിയെയും തിരിച്ചറിയുവാനുള്ള മാർഗ്ഗവും ഇതുതന്നെയാണ്. നമ്മുടെ ആദർശപരമായ അവസ്ഥകളെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗവും ഇതുതന്നെയാണ്. നമ്മുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗവും ഇതുതന്നെയാണ്. ഈ നിധി ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും നാം അതിൽ നിന്നും പ്രയോജനമെടുത്തില്ലായെങ്കിൽ വലിയ നിർഭാഗ്യകരമായിരിക്കും. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ വാക്കുകൾക്കുള്ള ശക്തി

യുടെയും വിശുദ്ധീകരിക്കുവാനുള്ള കഴിവിന്റേയും സ്വാധീനം മറ്റാരുടെയും വാക്കുകളിൽ കാണാൻ സാധിക്കുകയില്ല. എന്തുകൊണ്ട് അങ്ങിനെ ആയിക്കൂടാ. അല്ലാഹു നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ദാസത്വത്തിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി, അല്ലാഹുവിന്റെ സാപിപ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായി, ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ അയച്ച ഇമാം ആകുന്നു അദ്ദേഹം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വചനങ്ങൾ വായിക്കുകയും അതനുസരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് നമ്മുടെ കടമയാണ്. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ, നാം എവിടെ എത്തിനിൽക്കുന്നു, എവിടെ വരെ എത്തേണ്ടതാണ് എന്നെല്ലാം ഓരോരുത്തർക്കും ആത്മപരിശോധന നടത്താൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. എന്താണു തഖ്വ, തഖ്വയുടെ നിലവാരമെന്തായിരിക്കണം. നന്മയെന്താണ്, നന്മയുടെ നിലവാരം എന്തായിരിക്കണം, നമ്മുടെ ബാധ്യതകൾ എന്തെല്ലാമാണ് എന്നൊക്കെ പരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്.

ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അരുളുന്നു; അല്ലാഹു തൃപ്തനാകുന്ന യഥാർത്ഥ തഖ്വ കരസ്ഥമാക്കുവാനായി അവൻ ആവർത്താവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു; **യാ അയ്യൂഹല്ലദീന ആമനുത്തഖുല്ലാഹ**. വിശ്വാസികളേ നിങ്ങൾ തഖ്വ സ്വായത്തമാക്കുവിൻ. പിന്നീട് ഇങ്ങിനെയും പറഞ്ഞു; **ഇന്നല്ലാഹ മഅല്ലദീനത്തഖവ് വല്ലദീനഹും മുഹ്സിനൂൻ**. അല്ലാഹു തഖ്വ സ്വായത്തമാക്കുന്നവരുടെ സംരക്ഷകനും സഹായിയുമാകുന്നു.

തിൻമയിൽനിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുന്നതിനാണ് തഖ്വ എന്നു പറയുന്നത്. മുഹ്സിനൂൻ എന്നു പറഞ്ഞാൽ തിൻമയിൽനിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുക മാത്രമല്ല ചെയ്യുന്നത് മറിച്ച് നന്മ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. പിന്നീട് പറഞ്ഞു; **ലില്ലദീന അഹ്സനുൽഹുസ്നാ**. അതായത് അവർ നന്മ ഭംഗിയായരീതിയിൽ ചെയ്യുന്നവരായിരിക്കും. പറയുന്നു; ഈ വഹ്ദ് എന്നിക്ക് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട് **ഇന്നല്ലാഹ മഅല്ലദീനത്തഖവ് വല്ലദീനഹും മുഹ്സിനൂൻ**. ഇത് എനിക്ക് എണ്ണിക്കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്ര തവണ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവിടന്ന് പറയുന്നു, അല്ലാഹുവിനറിയാം ഒരു രണ്ടായിരം തവണയെങ്കിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാവും. ഇതുകൊ

ണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം, ഞങ്ങൾ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്നു എന്നകാര്യത്തിൽ മാത്രം സന്തോഷിക്കുന്നവരായാകരുത് എന്ന് ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ അറിഞ്ഞിരിക്കണം എന്നതാണ്. യഥാർത്ഥതവ്വയും അതോടൊപ്പം നന്മയും കൂടെയുണ്ടാകുമ്പോൾ മാത്രമേ അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യവും സഹായവും ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ) പറയുന്നു; ചില തിൻമകൾ പ്രകടമായതായിരിക്കും. ഉദാഹരണമായി കളവ് പറയുക, വ്യഭിചരിക്കുക, വിശ്വാസവഞ്ചന കാണിക്കുക, കള്ളസാക്ഷ്യം പറയുക, അവകാശധാസനം നടത്തുക, ശിർക്ക് ചെയ്യുക മുതലായവ. എന്നാൽ ചില തിൻമകൾ എത്രത്തോളം സൂക്ഷ്മമായിരിക്കുമെന്നാൽ മനുഷ്യൻ അതിൽ അകപ്പെട്ടു പോകുന്നത് അവൻ അറിയുകപോലുമില്ല. യുവാവിൽനിന്ന് വ്യഭിചനായിത്തീരുന്നു എന്നിട്ടും താൻ തിൻമ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം അറിയുന്നില്ല. ഉദാഹരണത്തിന് മറ്റുള്ളവരെക്കുറിച്ചു പരാതിപറയുന്ന ശീലം. ആളുകൾ ഇതിനെ തികച്ചും നിസ്സാരവും ചെറുതുമായി കരുതുന്നു. എന്നാൽ വിശുദ്ധവുർആൻ ഇതിനെ വലിയതായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പറഞ്ഞു; **അയൂഹിബ്ബു അഹദുകും അയ്യുഅ്കുല ലഹ്മ അഖീഹി മയ്ത്താ.** തന്റെ സഹോദരൻ അവഹേളനം ഏൽക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള വാക്കുകൾ മനുഷ്യൻ വായിൽവരുത്തുന്നതിനോട് അല്ലാഹുവിന് കോപമാണ്. അല്ലാഹു ചോദിക്കുന്നു നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മരിച്ചുകിടക്കുന്ന സഹോദരന്റെ മാംസം ഭക്ഷിക്കുന്നത് ഇഷ്ടപ്പെടുന്നുവോ. അവിടന്ന് പറയുന്നു; ഒരു സഹോദരനെക്കുറിച്ച് അയാൾ അജ്ഞാനം വിവരമില്ലാത്തവനുമായെന്ന് സ്ഥാപിതമാകുന്ന തരത്തിൽ സംസാരിക്കുന്നു ഇതെല്ലാം ദുഷ്പ്രവൃത്തികളാകുന്നു. ലുസ്സ് കാണിക്കുക, കോപിക്കുക എല്ലാം ദുഷ്പ്രവൃത്തികളാണ്. ഇതിൽനിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുക എന്നതാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളനുസരിച്ചുള്ള ആദ്യപടി. കണ്ണുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ കാതുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ കൈകളുമായോ കാലുകളുമായോ ബന്ധപ്പെട്ടതായ എല്ലാ പാപങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെട്ടു നിൽക്കുക.

അവിടന്ന് പറയുന്നു; ഒരുപാട് തിൻമകൾ ദുർധാരണകൊണ്ടുമാത്രമായി ഉണ്ടാകുന്നു. ആരെയെങ്കിലും കുറിച്ച് ഒരുകാര്യം കേട്ടാൽ ഉടനടി അത് ദുഃഖമായി വിശ്വസിക്കുന്നു. ഇത് വളരെ മോശമായ കാര്യമാണ്. ഖണ്ഡിതമായ അറിവില്ലാത്തതും നിശ്ചിതമല്ലാത്തതുമായ ഒരു കാര്യത്തിന് ഹൃദയത്തിൽ ഇടംനൽകരുത്. ഹുസൂർ പറഞ്ഞു; ദുർധാരണ എന്നത് അകന്നാൽ തന്നെ സമൂഹത്തിലെ പകുതി കുഴപ്പങ്ങളും കലഹങ്ങളും നീരസങ്ങളും ഇല്ലാതാകും. ഒരുമയും ഐക്യവും ഉണ്ടാകും. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ) അരുളുന്നു; മറ്റുള്ളവരെക്കുറിച്ച് നല്ല ധാരണ വച്ചുപുലർത്തുക. അല്ലെങ്കിൽ എന്തെങ്കിലും കാര്യം കേട്ടാൽ അന്വേഷണം നടത്തുക. മനുഷ്യൻ ബലഹീനനാണ് ചില ചിന്തകൾ ഹൃദയത്തിൽ വരും. എന്നാൽ അതനുസരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കാതിരുന്നാൽ അല്ലാഹു പൊറുത്തുകൊടുക്കുന്നതാണ്.

അവിടന്ന് പറയുന്നു; ഹൃദയത്തിൽകൂടി സാധാരണമായും നൈമിഷികമായും കടന്നുപോകുന്ന വിചാരങ്ങൾ കാ

രണമായി പിടിക്കപ്പെടുകയില്ല. ഉദാഹരണമായി, ഇന്ന സ്വത്ത് എനിക്കു ലഭിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ നന്നായിരുന്നു എന്ന ചിന്ത ആരുടെയെങ്കിലും മനസ്സിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നു. ഇത് ഒരുതരത്തിലുള്ള അത്യാഗ്രഹമാണെങ്കിൽകൂടി പ്രകൃതിസഹജമായി മനസ്സിലൂടെ അത്രമാത്രമുള്ള ചിന്ത കടന്നുപോകുന്നതുകൊണ്ട് ഒരിക്കലും പിടിക്കപ്പെടുകയില്ല. എന്നാൽ ഇത്തരം ചിന്തകൾക്ക് ഹൃദയത്തിൽ ഇടം നൽകുകയാണെങ്കിൽ, ഏതെങ്കിലും തന്ത്രത്തിലൂടെ തീർച്ചയായും ആ സ്വത്ത് കൈക്കലാക്കണം എന്ന ഉറച്ച തീരുമാനമെടുക്കയാണെങ്കിൽ പിന്നെ അല്ലാഹു പിടിക്കുന്നതാണ്.

അവിടന്ന് പറയുന്നു; ഒരിക്കലും ആരുടെയും രക്തംചിന്തുകയോ ആരെയും വധിക്കുകയോ കവർച്ച ചെയ്യുകയോ മോഷണം നടത്തുകയോ കൊള്ളയടിക്കുകയോ ചെയ്യാത്തതും അല്ലെങ്കിൽ ഇത്തരം വൻ പാപങ്ങൾ ചെയ്യാത്തതുമായ നിരവധി ആളുകളുണ്ടാകും. എന്നാൽ ചോദ്യമിതാണ്, ആരെയെങ്കിലും കുറിച്ച് പരാതി പറയാത്തതോ പരാധീനങ്ങൾ പറയാത്തതോ ആരുടെയെങ്കിലും അസാന്നിധ്യത്തിൽ അയാളുടെ കുറ്റം പറയുകയോ ദുർഭാവന നടത്തുകയോ ചെയ്യാത്തതും ഏതെങ്കിലും സഹോദരനെ അപമാനിച്ചുകൊണ്ട് അയാൾക്ക് വിഷമമുണ്ടാക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ കളവു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വലിയ തെറ്റ് ചെയ്യാത്തതോ ആയ എത്ര ആളുകളുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് പരിഗണന നൽകുകയും ആരെയും വ്യസനിപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും ആരെയെങ്കിലും പറ്റി പരാതി പറയാത്തതും ദുർഭാവന നടത്താത്തതും കളവു പറയാത്തതും ഹൃദയത്തിൽ മോശം വിചാരങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതോ ആയ അത്തരം ആളുകൾ വളരെ കുറച്ചേ ഉണ്ടാകൂ എന്ന് എനിക്ക് നിശ്ചയമായും പറയാൻ സാധിക്കും.

അവിടന്ന് വീണ്ടും പറയുന്നു; അല്ലാഹു പറയുന്നു, ആദ്യഘട്ടമെന്നത് മനുഷ്യൻ തഖ്വസായത്തമാക്കുക എന്നതാണ്. ലോകത്ത് ഏകത്വം സ്ഥാപിക്കുവാൻ അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എന്നാൽ ആരാണോ തന്റെ സഹോദരനെ വ്യസനിപ്പിക്കുന്നത്, അക്രമവും വിശ്വാസവഞ്ചനയും കാണിക്കുന്നത് അയാൾ ഏകത്വത്തിന്റെ ശത്രുവാണ്. ഈ ദുഷ്ചിന്തകൾ ഹൃദയത്തിൽ നിന്നും വിട്ടുമാറാത്തീടത്തോളം യഥാർത്ഥ ഏകത്വം പ്രചരിക്കുക ഒരിക്കലും സാധ്യമല്ല. വിശുദ്ധവുർആൻ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പാരായണം ചെയ്യുക. ദുഷ്പ്രവർത്തകളുടെ വിവരണങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത്. എന്നിട്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹവും പിന്തുണയോടും കൂടി ആ തിൻമകളിൽ നിന്നെല്ലാം രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുക. ഇത് തഖ്വയുടെ ആദ്യത്തെ ഘട്ടമാണ്. ഇങ്ങനെ നിങ്ങൾ പരിശ്രമിക്കുകയാണെങ്കിൽ പിന്നെ അല്ലാഹു രക്ഷപ്പെടാനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകുകയും നിങ്ങളുടെ തിൻമ ചെയ്യാനുള്ള വികാരാവേശത്തെ മരവിപ്പിക്കുന്നതുമായ കർപൂരപാനീയം നിങ്ങളെ കൂടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. മനുഷ്യൻ മുത്തഖിയാകാത്തീടത്തോളം അവൻ ഈ പാനീയം നൽകപ്പെടുന്നതല്ല. മാത്രമല്ല അവന്റെ ദുആകൾക്ക് സ്വീകാര്യതയുടെ നിറം ഉണ്ടാകുകയുമില്ല. എന്തെന്നാൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു; **ഇന്നമാ യതഖ്ബുലുല്ലാഹു മിനൽമുത്തഖീൻ.** അതായത് അല്ലാഹു മു

അവികളുടെ ഇബാദത്തുകൾ മാത്രമേ സ്വീകരിക്കുകയുള്ളൂ. നമസ്കാരവും നോമ്പും എല്ലാം മുത്തവികളുടേത് മാത്രമേ സ്വീകരിക്കപ്പെടുകയുള്ളൂ എന്നത് തികച്ചും ശരിയാണ്.

ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗളദ്(അ)അരുളുന്നു; നമസ്കാരത്തിന്റെ സ്വീകാര്യത എന്നതുകൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത് നമസ്കാരത്തിന്റെ സ്വാധീനവും അനുഗ്രഹങ്ങളും നമസ്കാരക്കാരനിൽ ഉണ്ടാവുക എന്നതാണ്. പ്രസ്തുത അനുഗ്രഹങ്ങളും സ്വാധീനങ്ങളും ഉണ്ടായില്ലെങ്കിൽ വെറും തലകുത്തിമറിയൽ മാത്രമാണ്. പറയുന്നു; ഭാരവാഹികൾ ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ജമാഅത്തിന്റെ യോഗങ്ങളിലെ കാര്യങ്ങൾ തങ്ങളുടെ വീടുകളിലോ, അക്കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ലാത്ത വ്യക്തികളോടോ പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. നിരവധി യുവാക്കൾ ഭാരവാഹികളുടെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ആദ്യം പതുക്കെപ്പതുക്കെ ജമാഅത്തിൽ നിന്നകലുന്നു, പള്ളിയിൽ നിന്നകലുന്നു, പിന്നീട് ഇബാദത്തുകളിൽ നിന്നകലുകയും പിന്നെ അല്ലാഹുവിൽ നിന്നകലുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട് അടുത്ത തലമുറയെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഏറ്റവും ആദ്യം മുതിർന്നവരും ഭാരവാഹികളും തങ്ങളുടെയുള്ളിൽ തഖ്വ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്.

പിന്നീട് മറ്റൊരിടത്ത് ഒരവസരത്തിൽ അവിടന്ന് പറയുന്നു; ഓർക്കുക, വലിയ വലിയ തിൻമകളിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുക എന്നതിന്റെ പേരല്ല തഖ്വ എന്നത്. മറിച്ച് അതിസൂക്ഷ്മങ്ങളായ തിൻമകളിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കലാണ്. ഓർമ്മിക്കുക, വിശുദ്ധചുരുങ്ങിയ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പാരായണം ചെയ്തുകൊണ്ട് അതിൽ ചിന്തിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയായതുകൊണ്ട് നല്ലവണ്ണം ഓർത്തിരിക്കേണ്ട കാര്യമാണിത്. തുടർന്ന് പറഞ്ഞു; ഒരു വിശ്വാസി താൻ ഒരു തിൻമയും ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നകാര്യമോർത്ത് മാത്രം സന്തോഷിക്കരുത്. അല്ലാഹു പറയുന്നു, ഇതുകൊണ്ടു മാത്രം അവൻ തൃപ്തനാവുകയില്ല മറിച്ച് തിൻമയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതു കൂടാതെ നൻമ ചെയ്യുകയും വേണം. അതു കൂടാതെ പരിശുദ്ധത ഉണ്ടാവുകയില്ല. താൻ തിൻമ ചെയ്യുന്നവനല്ല എന്നകാര്യത്തിൽ അഹംഭാവം കാണിക്കുന്നവൻ വിഡ്ഢിയാണ്. മനുഷ്യനെ ഇസ്ലാം അത്രമാത്രമല്ല നന്നാക്കിയിട്ടുണ്ട് മറിച്ച് രണ്ടു ഭാഗങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതായത് തിൻമകൾ പരിപൂർണ്ണമായും ഉപേക്ഷിക്കുകയും നൻമകൾ പൂർണ്ണ ആത്മാർത്ഥതയോടെ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുക. ഈ രണ്ടുകാര്യങ്ങളും ഉണ്ടാകാത്തീടത്തോളം മോക്ഷം സാധ്യമല്ല.

പിന്നീട് അവിടന്ന് പറയുന്നു; കർമ്മരൂപത്തിൽ സത്യത്തിന്റെ മാതൃക കാണിക്കുക. അതായത് കർമ്മരൂപത്തിലൂടെ സത്യസന്ധത പ്രകടമാക്കുക. അതു നിങ്ങളുടെ കൂടെതന്നെ ഉണ്ടാകുന്നതിനുവേണ്ടി. കരുണ, സൽസ്വഭാവം, ഉപകാരശീലം, സൽകർമ്മങ്ങൾ, സഹതാപം, എളിമ, വിനയം എന്നിവയിൽ കുറവു വരുത്തുകയാണെങ്കിൽ ഏറ്റവും ആദ്യം ഇങ്ങിനെയുള്ള ജമാഅത്തായിരിക്കും നശിക്കുക എന്നെനിക്കറിയാം. പിന്നീട് അവിടന്ന് സ്വഹാബാക്കളുടെ ഉദാഹരണം നൽകിക്കൊ

ണ്ട് പറയുന്നു; സ്വഹാബാക്കൾ ചെയ്തുകാണിച്ച ആ മാതൃക എന്തായിരുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ ജീവൻ നൽകാൻ തയ്യാറായി. അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ ജീവൻ നൽകാൻ തയ്യാറാവുന്ന അവസ്ഥ മനുഷ്യനിൽ ഉണ്ടാവുക എന്നത് നിസ്സാരകാര്യമല്ല. സ്വഹാബാക്കളുടെ അവസ്ഥ നമ്മോടു പറയുന്നത് ഈ മാർഗ്ഗത്തിൽ ജീവൻ നൽകു എന്നവരോടുകല്പിച്ചപ്പോൾ അവർ അവരുടെ കടമ നിറവേറ്റി. പിന്നീട് അവർ ഭൗതികതയിലേക്ക് ചാഞ്ഞതേയില്ല. നിങ്ങൾ ദീനിന് ദുനിയാവിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാകുന്നു. അതിനാൽ, ഇതാണ് നമുക്കുള്ള ഉത്തമമാതൃക. പറഞ്ഞു; ദുനിയാവ് കരസ്ഥമാക്കണമെന്ന ലക്ഷ്യം ആർക്കാണോ ഉള്ളത് അല്ലാഹുവിന്റെ അടുക്കൽ അവർ ഈ ജമാഅത്തിൽപ്പെട്ടവരല്ല. ഭൗതികതയെ കയ്യൊഴിയുന്നവർ മാത്രമേ അല്ലാഹുവിന്റെ അടുക്കൽ ഈ ജമാഅത്തിൽ പെട്ടവരാകുകയുള്ളൂ.

പറഞ്ഞു; നിശ്ചയമായും ഓർമ്മവയ്ക്കുക ദീനിന് ദുനിയാവിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുന്നവർ മാത്രമേ അല്ലാഹുവിന്റെ അടുക്കൽ വിശ്വാസിയും ബൈഅത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരും ആവുകയുള്ളൂ. ദുനിയാവിലെ ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കാണ് മുൻഗണന നൽകുന്നത് എങ്കിൽ അവർ ആപ്രതിജ്ഞ ലംഘിക്കുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ അടുക്കൽ കുറ്റവാളികളായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നു. പറയുന്നു; നിശ്ചയമായും ഓർത്തുകൊള്ളുക മനുഷ്യന്റെ കർമ്മങ്ങൾ ഏതുവരെ ശരിയാവുന്നില്ലയോ വെറും നാവുകൊണ്ടുള്ള പറച്ചിൽ ഒന്നുമല്ല. വെറും പൊങ്ങച്ചം പറച്ചിൽ മാത്രമാണ്. ശരിയായ വിശ്വാസമെന്നത് ഹൃദയത്തിൽ പ്രവേശിക്കുകയും ആ വ്യക്തിയുടെ കർമ്മങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ സ്വാധീനത്തിന്റെ നിറം ചാർത്തപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. സ്വഹാബാക്കളുടെ അവസ്ഥ ഇത്തരത്തിലുള്ളതായി മാറിയിരുന്നു. അവരുടെ ഹൃദയാഭിലാഷങ്ങളും ശാരീരികാവേശങ്ങളും പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതായിപ്പോയിരുന്നു. വീണ്ടും അവിടന്ന് ബൈഅത്തിനു ശേഷം ഒരു അഹ്മദി എന്തായിരിക്കണം, എങ്ങിനെയുള്ള സുദ്യഭവസ്ഥമായിരിക്കണം ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടത് എന്നതു സംബന്ധമായി പറയുന്നു; ഏതൊരു ശാഖയ്ക്കാണോ വ്യക്തമായി ബന്ധമില്ലാത്തത് അവസാനം അത് ഉണങ്ങി താഴെവീഴുന്നു. ജീവനുള്ള വിശ്വാസമുള്ള ഒരാൾ ദുനിയാവിന് ഒരു വിലയും കല്പിക്കുകയില്ല. ദീനിന് ദുനിയാവിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുന്നവൻ തന്നെയാണ് അനുഗ്രഹീതൻ. എന്നാൽ ദുനിയാവിന് ദീനിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുന്നയാൾ മരിച്ചവനെപ്പോലെയാണ്. ഒരിക്കലും യഥാർത്ഥ സഹായത്തിന്റെ മുഖം കാണുകയില്ല. ഈ ബൈഅത്ത് ഗുണം ചെയ്യുന്നത് ദീനിന് ദുനിയാവിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുകയും അതിൽ പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോഴാണ്.

ഹുസൂർ പറഞ്ഞു; അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ വന്നിട്ടുള്ളവരോട് ഞാൻ ഇതുംകൂടെ പറയുകയാണ് അതായത് ഇവിടെ അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ അവസ്ഥ മെച്ചപ്പെടുത്തി, മതസ്വാതന്ത്ര്യം നൽകി. ഇബാദത്തിന്റെ കടമ നിറവേറ്റുവാൻ നിങ്ങൾക്കു സാധിക്കും, സ്വതന്ത്രമായി സ്വന്തം ആശയങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കുവാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ വരുന്ന ഓരോ

അഹ്മദിയ്യും ദീനിന് ദുനിയായിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുന്നതിനായി പൂർണ്ണശ്രമം നടത്തുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ തങ്ങളുടെ മുഴുവൻ ശക്തിയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതും ആവശ്യമാണ്. നമസ്കാരത്തിൽ ഒരുതരത്തിലുള്ള മാറ്റം ഉണ്ടായിരിക്കുകയും നമസ്കാരത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധയുണ്ടാവുകയും വേണം. പള്ളികൾ ഉണ്ടാക്കിയെങ്കിൽ അവയോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റാനുള്ള ശ്രമവും വേണം. ഹുസൂർ പറയുന്നു; പിന്നീട് വലിയൊരു ഉപദേശം നൽകിക്കൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു, ഇന്നത്തെ കാലഘട്ടം വളരെ മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വിവിധ തരത്തിലുള്ള ശിർക്കുകളും ബിദ്അത്തുകളും മറ്റു ചീത്തകാര്യങ്ങളും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ബൈഅത്തിന്റെ സമയത്ത് ചെയ്യുന്ന, ദീനിന് ദുനിയായിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുന്നതാണ് എന്ന ഏറ്റുപറച്ചിൽ അത് അല്ലാഹുവിന്റെ മുൻപിലുള്ള ഏറ്റുപറച്ചിലാണ്. ഇനി മരണവരെ അതിൽ നല്ലപോലെ നിലകൊള്ളുക. അല്ലാത്തപക്ഷം ബൈഅത്ത് ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നു മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. അതിൽ നിലകൊണ്ടാൽ പിന്നെ അല്ലാഹു ദീനിലും ദുനിയായിലും അനുഗ്രഹംചൊരിയുന്നതാണ്.

ഹുസൂർ പറഞ്ഞു; ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വാർണിങ് നൽകിയിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ നാം നമ്മുടെ ഇസ്ലാഹിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയും ഈ വിപത്തുകൾ സാധാരണ വിപത്തുകളല്ലെന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവചനങ്ങൾ നൂറു വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപുള്ളതാണെന്നും അവയിൽനിന്നെല്ലാം രക്ഷപ്പെടുവാനുള്ള ഒരേഒരു മാർഗ്ഗം മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിലേക്ക് വരിക എന്നതാണെന്നും ലോകത്തോടു പറയുകയും വേണം. ഇനിയും ജാഗരൂകരായില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ രക്ഷപ്പെടുക അസാധ്യമായിരിക്കും. അതുപോലെതന്നെ മനുഷ്യൻ സ്വയം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പരസ്പരം യുദ്ധങ്ങളും അക്രമങ്ങളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നാൽ അല്ലാഹു കൂറേ ഇളവു നൽകുകയാണ്. ഈ അക്രമങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കണക്കിൽ പരിധി വിടുമ്പോൾ പിന്നെ അക്രമികളായ സമുദായങ്ങളുടെ നാശമാണ്. അപ്പോൾ അതിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നവർ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) തന്റെ ഒരുപദ്യത്തിൽ പറഞ്ഞ കൂട്ടർ മാത്രമായിരിക്കും.

ആഗ് ഹെ പർ ആഗ്സെ വോ സബ് ബചായെ ജായേംസെ ജൊ കെ രഖ്ത്തേഹെ ഖുദായേ ദുൽഅജാഇബ് സെ പ്യാർ

(അഗ്നിയാണ് സർവ്വത്രയും, എന്നാൽ അവരെല്ലാം രക്ഷിക്കപ്പെടും. അത്ഭുതങ്ങൾക്കുടയവനായ അല്ലാഹുവുമായിട്ടാർക്കാനോ സ്നേഹബന്ധമുള്ളത്.)

ചുരുക്കത്തിൽ, ഈ ഭാഗത്തേക്ക് വളരെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നമ്മെത്തന്നെയും ലോകത്തെയും രക്ഷിക്കാൻ നമ്മൾ പരിശ്രമിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അല്ലാഹുവിനെ ലഭിക്കുന്നതിനായി നമ്മുടെ എല്ലാശക്തിയും കഴിവുകളും പ്രയോഗിക്കേണ്ടിവരും.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു; മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിലേക്ക് വരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ് ഈ ജമാഅത്ത്. ദൈവത്തിലേക്ക് വരിക എന്നുള്ളത് വളരെ ദുഷ്കരമാണ്. ഒരുതരത്തിലുള്ള മരണമാണ്. എന്നാൽ ഒടുവിൽ ജീവിതവും അതിൽതന്നെയാണുള്ളത്. ആരാനോ തങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ നിന്നും ശൈതാനികമായ ഭാഗം എടുത്തൊറിയുന്നത് ആ മനുഷ്യൻ അനുഗ്രഹീതനായിരിക്കും. അവന്റെ വീടിനും അവന്റെ ആത്മാവിനും, നഗരത്തിനും ആഅനുഗ്രഹമെത്തുന്നു.

ഹുസൂർ പറഞ്ഞു; അല്ലാഹു നമ്മെ ബൈഅത്തിന്റെ കടമകൾ നിറവേറ്റുന്നവരായിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്നവരാക്കിത്തീർക്കട്ടെ, ദുനിയായിൽ താമസിച്ചുകൊണ്ട് ദീനിന് ദുനിയായിനേക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുമെന്ന പ്രതിജ്ഞ നിറവേറ്റുന്നവരാക്കുകയും അല്ലാഹു ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നു നൽകിയ വാഗ്ദാന പ്രകാരമുള്ള അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് അവകാശികളാക്കിത്തീർക്കുകയും ചെയ്യുമാറാകട്ടെ.

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يَضِلَّهُ فَلَا هَادِيَ لَهُ - وَنَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ - عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَىٰ وَيَنْهَىٰ عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ أذْكُرُوا اللَّهَ يَذْكُرْكُمْ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلِدِكُمْ اللَّهُ أَكْبَرُ -

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
 at Baitus Samee Mosque in Houston, Texas – on 26.10.18
 Malayalam Translation : **Moulvi Najmuddin**, For Malayalam Desk, Qadian.
 Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516